Биосинтез белка.  36 вариантов заданий.

Составитель Трофимова Л.Б. учитель биологии МАОУ СОШ № 2 г. Владимира
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Вариант №1
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи гена ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                  А - А - А - Г- Г -Т -Т -Т -А –Ц- Ц -А 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную правой, цепь ДНК.        

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите: 

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу
    генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  99 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с значимыми антикодонами: ЦГУ,  ГЦУ,   УУГ,   АЦГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт
     информацию о синтезируемом белке;
б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в 
    двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 240 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка.  Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  270 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    2090             
                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК).                    


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу     17100             Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.           В пробирку поместили:

· рибосомы из разных клеток, 

· весь набор аминокислот, 

· одинаковые молекулы и-РНК и т-РНК, 

· создали все условия для синтеза белка. 

Почему в пробирках будет синтезироваться один вид белка на разных рибосомах? Ответ объясните.


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао
Вариант № 2
	Задание 1.   Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                            Ц – А – Ц – Т – Г - А - Г –Т -  А- А -Ц -Г 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.        

     Под фрагментом правой цепи ДНК  определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  126 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	 Задание 3.   В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ААА,   ГГУ,   УУЦ,   АУГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 190 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 160  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка  3740               

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    30600              Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.         По одной молекуле и-РНК, пришедшей из ядра клетки, друг за другом движется несколько рибосом. Одинаковые ли первичные структуры будут  иметь в конечном итоге синтезированные ими белковые молекулы? Ответ объясните.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 3
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                     А - Г- Ц- Г- Г- Т- Т- Г- А- Ц- Г- Т 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.        

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из 156 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: УАЦ,  ГАУ,   УЦГ,   АЦГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 320 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 400  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   3520              

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    28800. Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.         В каких ситуациях может возникнуть особая потребность в белке у клетки? Что означает фраза «биосинтез белка в клетке активизировался»? Что конкретно при этом должно произойти в клетке?    

       


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 4
	Задание 1.   Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                  А -Т- Г- Г- Т- А- Т- Т- А- Ц- Т- А 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  153 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: АГЦ,   ГГУ,   ААГ,   ЦАУ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.            Белок состоит из 130 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 150 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    1430             

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу       11700. Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.           Почему биосинтез белка происходит не в ядре,  а в цитоплазме?




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 5
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                 А- Ц- Г- Г- Ц- Т- А- Г- Т- Г- Т- Ц 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.      Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  168 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами  ЦАУ,   АЦГ,   УГЦ,   ГГЦ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 350 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  390 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка  3300               

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу     27000 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.         Рибосома закончила процесс сборки белковой молекулы в соответствии с информацией, заключённой в одной из молекул и-РНК. Затем она начала синтез белка по новой молекуле и-РНК, только что пришедшей в цитоплазму из ядра. Будет ли новая молекула белка такой же по составу, количеству и последовательности аминокислотных остатков, как и предыдущая молекула белка, только что синтезированная рибосомой? Дайте обоснованный ответ.

       Достаточно ли данных условий задания, чтобы однозначно ответить на поставленный вопрос? Почему вы так считаете?


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 6
	Задание 1.   Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                   А- А- Т- Г- Г- Т- Т- Т- Ц- Г- Т- Ц 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  183 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ГЦУ,   УУУ,   УГА,   УАГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 330 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 220  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка  3630               

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу     29700 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.                     Существует  огромное разнообразие видов белковых молекул. Объясните   причины этого многообразия и дайте аргументированный ответ.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 7
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                         Ц- А- Т- Т- Г- А- Г- Т- Ц- А- Ц- Ц 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из 114  нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ГЦЦ,   УАЦ,   ЦЦА,   ГУУ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 120 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  260 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    3410             

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    27900 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.            В пробирку для синтеза белка в лабораторных условиях введены: рибосомы из клеток кролика, аминокислоты, т-РНК, АТФ, ферменты, и-РНК из клеток овцы.

       Достаточно ли этих компонентов для биосинтеза белка?  Какой белок – овцы или кролика будет синтезирован в данной пробирке? Дайте аргументированный ответ.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 8
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                          Ц- Ц- Т- Т- Т- А- Т- Г- А- А- Г- Ц
     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом  правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  201 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ЦАА,   ГУА,   АЦЦ,   УГУ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 370 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  410 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   2200              

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу     18000 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.                Почему молекула ДНК не  перемещается из ядра в цитоплазму, к рибосомам,  месту синтеза белка? Ведь в этом случае не нужна была бы молекула-посредник – и-РНК.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 9
	Задание1.         Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                    Г- А- Т- Т- А- А- Т- А- Ц- Ц- А- Т

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК  определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  108 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: АУА,   УУЦ,   ГУЦ,   ЦЦГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 180 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 140  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    4620             

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу     37800 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.      В каких случаях изменение последовательности нуклеотидов ДНК не влияет на структуру и функции соответствующего белка?


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 10
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                         Ц- Г- Т- Т- Г- А- Г- Г- Т- А- Г- Т 

    над данным  фрагментом  достройте левую, комплементарную правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.      Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  180 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами:  ААГ,   ЦЦУ,   УГГ,   УУА. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК. Каждый ответ поясните.    


	Задание 4.              Белок состоит из 250 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 300  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   1100              

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   9000 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.                В пробирку поместили:

· рибосомы из разных клеток, 

· весь набор аминокислот, 

· одинаковые молекулы и-РНК и т-РНК, 

· создали все условия для синтеза белка. 

Почему в пробирках будет синтезироваться один вид белка на разных рибосомах? Ответ объясните.


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант №  11
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                               Ц- Т- Т- Т- Т- Ц- Г- Т- Ц- А- Т- Г 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  132 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: АГА,   ГЦГ,   АЦА,   ЦЦА. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 450 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 420  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка  3190               

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу  26100 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.        По одной молекуле и-РНК, пришедшей из ядра клетки, друг за другом движется несколько рибосом. Одинаковые ли первичные структуры будут  иметь в конечном итоге синтезированные ими белковые молекулы? Ответ объясните.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 12
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                        А- Ц- Ц- Т- Ц- Т- А- Г- Т- Г- Т- Ц 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  198 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ЦГА,   ГГА,   УГА,   АГГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 170 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 210  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка       3850          

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   31500 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 9.         В каких ситуациях может возникнуть особая потребность в белке у клетки? Что означает фраза «биосинтез белка в клетке активизировался»? Что конкретно при этом должно произойти в клетке?    

       


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 13
	Задание 1.  Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                     А- Ц- Ц- Г- Т- Г- Т- Г- А- Ц- А-Т 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.      Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из 141 нуклеотида. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами:  АЦГ,   УГУ,   ГУА,   ЦАГ . Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 3400 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 410 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка  1650               

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   13500 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.         Почему биосинтез белка происходит не в ядре,  а в цитоплазме?




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 14
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                    Г- А- Т- Ц- Г- Т- Г- Т- А- А-Ц -Г 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК  определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  195 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами:  ЦЦГ,   ГГУ,   УУА,   ААГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК. Каждый ответ поясните.      


	Задание 4.            Белок состоит из 110 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 360 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   3960              

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу     32400             Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.         Рибосома закончила процесс сборки белковой молекулы в соответствии с информацией, заключённой в одной из молекул и-РНК. Затем она начала синтез белка по новой молекуле и-РНК, только что пришедшей в цитоплазму из ядра. Будет ли новая молекула белка такой же по составу, количеству и последовательности аминокислотных остатков, как и предыдущая молекула белка, только что синтезированная рибосомой? Дайте обоснованный ответ.       Достаточно ли данных условий задания, чтобы однозначно ответить на поставленный вопрос? Почему вы так считаете?




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 15
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                         А- Ц- Ц- Т- Г- А- А- А- Г- Т- А- Г 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из 111 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами:  АЦЦ,   ГУЦ,  

ГГЦ,   ААА. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 440 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5..       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  290 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    1320             

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   10800             Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.                       Существует  огромное разнообразие видов белковых молекул. Объясните   причины этого многообразия и дайте аргументированный ответ.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 16
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                        Г- Т- Ц- Т- Т- А- Ц- Г- Т- А- Г-Ц 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  162 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ГАУ,   ЦГУ,,   АУГ   АЦА. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.Кажджый ответ поясните.     


	Задание 4.       Белок состоит из 280 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 430  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка  3080               

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу       25200 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 9.            В пробирку для синтеза белка в лабораторных условиях введены: рибосомы из клеток кролика, аминокислоты, т-РНК, АТФ, ферменты, и-РНК из клеток овцы.

       Достаточно ли этих компонентов для биосинтеза белка?  Какой белок – овцы или кролика будет синтезирован в данной пробирке? Дайте аргументированный ответ.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 17
	Задание 1.   Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                        Т- А- Ц- Г- Т- Ц- Ц- Т- Т- Г- Ц- Т 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  129 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: УУЦ,   УГЦ,   УАГ,   УЦУ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 200 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  230 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   4070              

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу  33300                 Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.                 Почему молекула ДНК не  перемещается из ядра в цитоплазму, к рибосомам,  месту синтеза белка? Ведь в этом случае не нужна была бы молекула-посредник –    и-РНК.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 18
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                         Г- Т- А- А- Т- Г- Т- А- Г- А- Ц- Ц  

   Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из 150 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: АЦА,   АГУ,   УГА,   ГАЦ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 380 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 100 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка     2310            

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   18900                Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.        В каких случаях изменение последовательности нуклеотидов ДНК не влияет на структуру и функции соответствующего белка?


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 19
	Задание 1.         Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                   А- Ц- Г- А- Г- Ц- Т- Г- А-Г-А- Т 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  165 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ГУГ,   АУГ,   УАГ,   АЦЦ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.      Каждый ответ поясните


	Задание 4.            Белок состоит из 100 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.

	


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 380  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    4510            
                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    36900               Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание .                 В пробирку поместили:

· рибосомы из разных клеток, 

· весь набор аминокислот, 

· одинаковые молекулы и-РНК и т-РНК, 

· создали все условия для синтеза белка. 

Почему в пробирках будет синтезироваться один вид белка на разных рибосомах? Ответ объясните.


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 20
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                    Т- Т- Т- Т- Г- А- Т- А- Г- Г- Ц- А 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	  Задание 2.    Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  105 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: УАЦ,   ЦЦУ,   ГУЦ,   ГЦГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 230 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 200  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   4180              

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   34200 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.         По одной молекуле и-РНК, пришедшей из ядра клетки, друг за другом движется несколько рибосом. Одинаковые ли первичные структуры будут  иметь в конечном итоге синтезированные ими белковые молекулы? Ответ объясните.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 21
	Задание 1.   Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                  Г- А- Т- Ц- Г- А- А- Т- Г- А- Ц- Г 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК  определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из 177 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами:  ЦЦА,   УУГ,   ЦГЦ,   АГЦ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 430 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  280аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   1210              

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   9900 .  Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.          В каких ситуациях может возникнуть особая потребность в белке у клетки? Что означает фраза «биосинтез белка в клетке активизировался»? Что конкретно при этом должно произойти в клетке?    

       


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 22
	Задание 1.   Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                   А- Ц- Ц- Ц- Т- Т- Г- Г- А- А- А- Г

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  138 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами:  АЦЦ,   УГУ,   ААГ,   УАУ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 290 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  440 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   2970              

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу     24300 .  Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.           Почему биосинтез белка происходит не в ядре,  а в цитоплазме?




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 23
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                        Ц- Ц- Т- Г- Г- А- Т- Т- А- А- А- Г

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.      Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  192 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ГАУ,   ЦГУ,   ГУА,   АЦГ . Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 360 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 110  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка  4730              
                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу     38700 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.          Рибосома закончила процесс сборки белковой молекулы в соответствии с информацией, заключённой в одной из молекул и-РНК. Затем она начала синтез белка по новой молекуле и-РНК, только что пришедшей в цитоплазму из ядра. Будет ли новая молекула белка такой же по составу, количеству и последовательности аминокислотных остатков, как и предыдущая молекула белка, только что синтезированная рибосомой? Дайте обоснованный ответ.       Достаточно ли данных условий задания, чтобы однозначно ответить на поставленный вопрос? Почему вы так считаете?




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 24
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                    А- Ц- Г- Т- Г- Ц- Г- Т- А- Ц- А- Т

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  117 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: АЦЦ,   ГУА,   УГЦ,   ЦАГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.         Белок состоит из 210 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  340 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    2420             

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   19800 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.     Существует  огромное разнообразие видов белковых молекул. Объясните   причины этого многообразия и дайте аргументированный ответ.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 25
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                               Ц- Г- Т- Г- Г- Т- Т- Г- Ц- Т- Ц- Г   

  Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом  правой цепи ДНКопределите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.      Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  174 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: АЦЦ;  ГЦУ,   УЦА,   ЦЦГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 420 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  170 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    1760            
                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.    Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    14400               .Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.            В пробирку для синтеза белка в лабораторных условиях введены: рибосомы из клеток кролика, аминокислоты, т-РНК, АТФ, ферменты, и-РНК из клеток овцы.

       Достаточно ли этих компонентов для биосинтеза белка?  Какой белок – овцы или кролика будет синтезирован в данной пробирке? Дайте аргументированный ответ.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 26
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                      А- Г- Т- Г- Ц- Т- А- Ц- Г-Ц -Ц -Т 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	 Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из 123 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ГУЦ,  УУЦ,   ЦЦУ,   АУГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 300 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 450  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка     4840            

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    39600 .  Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.               Почему молекула ДНК не  перемещается из ядра в цитоплазму, к рибосомам,  месту синтеза белка? Ведь в этом случае не нужна была бы молекула-посредник –     и-РНК.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 27
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                 А- А- Г- Ц- Ц- А- Т- Г- А- Т- Т- А

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из 189 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ЦГУ,   УГЦ,   ГГУ,  УЦА. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 140 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 250 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   2640             
                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    21600.  Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.        В каких случаях изменение последовательности нуклеотидов ДНК не влияет на структуру и функции соответствующего белка?


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 28
	Задание 1.   Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                          А- Т- Г- Т- Т- Ц- Ц- Т- Ц- Ц- Ц- А 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  147 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ГАУ,   УАГ,   УАЦ,  ЦАУ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.      Каждый ответ поясните


	 Задание 4.          Белок состоит из 410 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 180 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   1540              

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    12600                Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.                 В пробирку поместили:

· рибосомы из разных клеток, 

· весь набор аминокислот, 

· одинаковые молекулы и-РНК и т-РНК, 

· создали все условия для синтеза белка. 

Почему в пробирках будет синтезироваться один вид белка на разных рибосомах? Ответ объясните.


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 29
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                        Ц- А- Т- Г- Т- А- А- Ц- Ц- Т- Г- А 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из 120 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.      В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ЦЦУ,   УУА,   УГЦ,   ААГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 260 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  370 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    4950             

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    40500                  Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.        По одной молекуле и-РНК, пришедшей из ядра клетки, друг за другом движется несколько рибосом. Одинаковые ли первичные структуры будут  иметь в конечном итоге синтезированные ими белковые молекулы? Ответ объясните.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 30
	Задание 1.       Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                     Г -Ц -Т -Т -А -Ц -Ц -Ц –Т-Ц- Т- Т 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из 204 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.    В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ЦАУ,   УГЦ,   ЦЦУ,   УГЦ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 220 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.      Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  120 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   4290              

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   35100                 Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.          В каких ситуациях может возникнуть особая потребность в белке у клетки? Что означает фраза «биосинтез белка в клетке активизировался»? Что конкретно при этом должно произойти в клетке?    

       


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 31
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                        Т -Ц -Т -Т -Т -Ц -Т -Г -А -Т -А –Г

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  15 9  нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ГАУ,   ГГУ,   УУЦ,   ЦЦА. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 390 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  330 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    2530            
                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   20700                Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.           Почему биосинтез белка происходит не в ядре,  а в цитоплазме?




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 32
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                      Ц- А- Т- А- Ц- Г- Т- Г- А- Г- Г- Т 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  186 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: АЦА,   ГЦУ,   УЦА,   ЦЦГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 150 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  350 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка   1870             
                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу   15300 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.          Рибосома закончила процесс сборки белковой молекулы в соответствии с информацией, заключённой в одной из молекул и-РНК. Затем она начала синтез белка по новой молекуле и-РНК, только что пришедшей в цитоплазму из ядра. Будет ли новая молекула белка такой же по составу, количеству и последовательности аминокислотных остатков, как и предыдущая молекула белка, только что синтезированная рибосомой? Дайте обоснованный ответ.       Достаточно ли данных условий задания, чтобы однозначно ответить на поставленный вопрос? Почему вы так считаете?


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 33
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                        А- Г- Т- Г- Г- А- А- А- Г- Ц- А- Т

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

          Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  135 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: АУГ,   ГУА,   УУГ,   ГУЦ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 310 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  130 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка    2860             

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    23400 . Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.                     Существует  огромное разнообразие видов белковых молекул. Объясните   причины этого многообразия и дайте аргументированный ответ.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 34
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                       Т- А- Ц- Г- А- Т- А- Г- Т- А- Ц- Г

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК  определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.     Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  171 нуклеотида. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: УЦА,   ГГА,   УГЦ,  ЦГУ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.             Белок состоит из 400 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 320  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка     4400            

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    36000               Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.             В пробирку для синтеза белка в лабораторных условиях введены: рибосомы из клеток кролика, аминокислоты, т-РНК, АТФ, ферменты, и-РНК из клеток овцы.

       Достаточно ли этих компонентов для биосинтеза белка?  Какой белок – овцы или кролика будет синтезирован в данной пробирке? Дайте аргументированный ответ.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 35
	Задание 1.    Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                     А- А- Г- Г- Г- Т- Т- Т- Ц- А- Т- Г 

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.


	Задание 2.       Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  144  нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами: ЦАУ,   УГЦ,   ГУА,   АЦГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 160 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из  190  аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка  1980              
                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    16200                 Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.                Почему молекула ДНК не  перемещается из ядра в цитоплазму, к рибосомам,  месту синтеза белка? Ведь в этом случае не нужна была бы молекула-посредник –  и-РНК.




Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Вариант № 36
	Задание 1.     Фрагмент правой цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов:

                                       Ц- Г- Т- Т- Ц- Т- Т- Т- Г- А- Ц- Г

     Над фрагментом достройте левую, комплементарную  правой, цепь ДНК.

     Под фрагментом правой цепи ДНК определите и запишите:

а) последовательность нуклеотидов в и-РНК,

б) антикодоны соответствующих т-РНК,

в) последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

     Все ответы поясните.




	Задание 2.      Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру белка, состоит из  102 нуклеотидов. Определите:

а) число нуклеотидов в и-РНК, кодирующей аминокислоты в белке, 

б) число аминокислот в белке,

в) количество т-РНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка.

       Каждый  ответ поясните.


	Задание 3.     В биосинтезе полипептида участвовали т-РНК с антикодонами:  ААГ,   ГГА,   УУА,   ЦЦГ. Определите:

а)  нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, которая несёт информацию о синтезируемом белке, 

б) число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), Тимин (Т) и цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК.

      Каждый ответ поясните


	Задание 4.              Белок состоит из 270 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка. Ответ поясните.


	Задание 5.       Сколько нуклеотидов содержат обе  цепочки гена ДНК, в котором запрограммирован белок, состоящий из 240 аминокислотных остатков.


	Задание 6.       Молекулярная масса белка     2750            

                        Определите:   а)  длину гена, в котором запрограммирован этот белок;

                                                б)  массу данного гена   (двух его цепочек ДНК). 


	Задание 7.     Одна из цепей гена ДНК имеет молекулярную массу    22500              Определите количество мономеров белка, запрограммированного в этой цепи. 


	Задание 8.      В каких случаях изменение последовательности нуклеотидов ДНК не влияет на структуру и функции соответствующего белка?


Для справки: масса одного нуклеотида – 300, масса одной аминокислоты -110, 

                                  длина одного нуклеотида 3,4 Ао

Ответы на задания № 1
  1   ДНК               А -А  А / –Г - Г –Т/  -Т -Т –А/  –Ц- Ц-А/
       белок              фенилаланин  - пролин  -  аспарагин - глицин                   
  2  ДНК
         Ц -А –Ц / –Т –Г –А/  –Г-Т -А-/  А -Ц - Г /
      белок                  Валин -  треонин – гистидин – цистеин
  3  ДНК
        А -  Г-   Ц/ -  Г-  Г-  Т/ -  Т- Г- А-/  Ц- Г- Т/
      белок                 серин  - пролин – треонин- аланин
  4  ДНК
        А -Т- Г/- Г- Т- А/- Т- Т- А/- Ц- Т- А/ 

      белок                  тирозин – гистидин – аспарагин – аспарагиновая кислота
 5  ДНК
        А- Ц- Г-/  Г- Ц- Т/ - А- Г- Т/- Г- Т- Ц/
      белок                цистеин – аргинин – серин - глицин
 6  ДНК
       А- А- Т/ - Г- Г- Т/ - Т- Т- Ц/ - Г- Т- Ц /
      белок                лейцин – пролин – лизин - глицин
 7  ДНК
       Ц- А- Т/ - Т- Г- А/ - Г- Т- Ц/ - А- Ц- Ц/                       !
      белок                Валин - треонин – глицин – триптофан 
 8  ДНК
       Ц- Ц- Т/ - Т- Т- А/ - Т- Г- А/ - А- Г- Ц/                     
      белок                глицин – аспарагин – треонин -серин
 9  ДНК
       Г- А- Т/ - Т- А- А/ - Т- А- Ц/ - Ц- А- Т/
      белок                лейцин- изолейцин – метионин – валин 
10  ДНК
      Ц- Г- Т/ - Т- Г- А/ - Г- Г- Т/ - А- Г- Т/
      белок              аланин – треонин – пролин – серин 
11  ДНК
      Ц- Т- Т/ - Т- Т- Ц/ - Г- Т- Ц/ - А- Т- Г/
      белок               глутамин – лизин – глицин – тирозин 
12  ДНК
      А- Ц- Ц/ - Т- Ц- Т/ - А- Г- Т/ - Г- Т- Ц/
      белок                триптофан – аргинин – серин – глицин
13  ДНК
     А- Ц- Ц/ - Г- Т- Г/ - Т- Г- А/ - Ц- А-Т/
      белок               триптофан – гистидин – треонин - валин
14  ДНК
     Г- А- Т/ - Ц- Г- Т/ - Г- Т- А/ - А-Ц –Г/
      белок             лейцин – аланин – гистидин - цистеин
15  ДНК
     А- Ц- Ц/ - Т- Г- А/ - А- А- Г/ - Т- А- Г/
      белок              триптофан – треонин – фенилаланин - изолейцин
16  ДНК
     Г- Т- Ц/ - Т- Т- А/ - Ц- Г- Т/ - А- Г-Ц/
      белок             глицин – аспарагин – аланин - серин
17  ДНК
    Т- А- Ц/ - Г- Т- Ц/ - Ц- Т- Т/ - Г- Ц- Т/
      белок             метионин – глицин – глутамин - аргинин
 18  ДНК
   Г- Т- А/ - А- Т- Г/ - Т- А- Г/ - А- Ц- Ц/
      белок          гистидин – тирозин – изолейцин - триптофан
19  ДНК
    А- Ц- Г/ - А- Г- Ц/ - Т- Г- А/ -Г-А- Т/
      белок            цистеин- серин – треонин - лейцин
20  ДНК
    Т- Т- Т/ - Т- Г- А/ - Т- А- Г/ - Г- Ц- А/
      белок             лизин – треонин – изолейцин - аргинин
21  ДНК
    Г- А- Т/ - Ц- Г- А/ - А- Т- Г/ - А- Ц- Г/
      белок            лейцин – аланин – тирозин - цистеин
22  ДНК
    А- Ц- Ц/ - Ц- Т- Т/ - Г- Г- А/ - А- А- Г/
      белок            триптофан – глутамин – пролин - фенилаланин
23  ДНК
     Ц- Ц- Т/ - Г- Г- А/ - Т- Т- А/ - А- А- Г/
      белок             глицин – пролин – аспарагин - фенилаланин
24  ДНК
   А- Ц- Г/ - Т- Г- Ц/ - Г- Т- А/ - Ц- А- Т/
      белок           цистеин – треонин – гистидин - валин
25  ДНК
    Ц- Г- Т/ - Г- Г- Т/ - Т- Г- Ц/ - Т- Ц- Г/
      белок            аланин – пролин – треонин - серин
26  ДНК
    А- Г- Т/ - Г- Ц- Т/ - А- Ц- Г/ -Ц -Ц –Т/
      белок             серин – аргинин – цистеин – глицин 
27  ДНК
    А- А- Г/ - Ц- Ц- А/ - Т- Г- А/ - Т- Т- А/
      белок             фенилаланин – глицин – треонин - аспарагин
28  ДНК
   А- Т- Г/ - Т- Т- Ц/ - Ц- Т- Ц/ - Ц- Ц- А/
      белок           тирозин  – лизин – глутамин - глицин
29  ДНК
   Ц- А- Т/ - Г- Т- А/ - А- Ц- Ц/ - Т- Г- А/
      белок            Валин – гистидин – триптофан - треонин
30  ДНК
   Г -Ц –Т/  -Т -А –Ц/  -Ц -Ц –Т/ -Ц- Т- Т/
      белок            аргинин – метионин – глицин - глутамин
31  ДНК
   Т -Ц –Т/ -Т -Т –Ц/  -Т -Г –А/  -Т -А –Г/
      белок            аргинин – лизин – треонин – изолейцин 
32  ДНК
   Ц- А- Т/ - А- Ц- Г/ - Т- Г- А/ - Г- Г- Т/
      белок            Валин – цистеин – треонин – пролин 
33  ДНК
   А- Г- Т/ - Г- Г- А/ - А- А- Г/ - Ц- А- Т/
      белок            серин – пролин – фенилаланин – валин 
34  ДНК
    Т- А- Ц/ - Г- А- Т/ - А- Г- Т/ - А- Ц- Г/
      белок            метионин – лейцин – серин - цистеин
35  ДНК
   А- А- Г/ - Г- Г- Т/ - Т- Т- Ц/ - А- Т- Г/
      белок            фенилаланин – пролин – лизин - тирозин
36  ДНК
    Ц- Г- Т/ - Т- Ц- Т/ - Т- Т- Г/ - А- Ц- Г/
      белок            аланин – аргинин – аспарагин – цистеин 
Задание № 2

	вариант
	Нуклеотидов ДНК.

и- РНК
	аминокислот, 

т-РНК
	вариант
	нуклеотидов ДНК.

и-РНК
	аминокислот,

 т-РНК
	вариант
	нуклеотидов ДНК, и-РНК
	аминокислот, 

т-РНК

	1
	99
	33
	13
	141
	47
	25
	174
	58

	2
	126
	42
	14
	195
	65
	26
	123
	41

	3
	156
	52
	15
	111
	37
	27
	189
	63

	4
	153
	51
	16
	162
	54
	28
	147
	49

	5
	168
	56
	17
	129
	43
	29
	120
	40

	6
	183
	61
	18
	150
	50
	30
	204
	68

	7
	114
	38
	19
	165
	55
	31
	159
	53

	8
	201
	67
	20
	105
	35
	32
	186
	62

	9
	108
	36
	21
	177
	59
	33
	135
	45

	10
	180
	60
	22
	138
	46
	34
	171
	57

	11
	132
	44
	23
	192
	64
	35
	144
	48

	12
	198
	66
	24
	117
	39
	36
	102
	34


Задание № 3

	вариант
	число 

А и Т
	число

 Г и Ц
	вариант
	число

 А и Т 
	число 

Г и Ц 
	вариант
	число

 А и Т
	число 

Г и Ц

	1
	5 и 5
	7 и 7 
	13
	
	
	25
	
	

	2
	
	
	14
	
	
	26
	
	

	3
	
	
	15
	
	
	27
	
	

	4
	
	
	16
	
	
	28
	
	

	5
	
	
	17
	
	
	29
	
	

	6
	
	
	18
	
	
	30
	
	

	7
	
	
	19
	
	
	31
	
	

	8
	
	
	20
	
	
	32
	
	

	9
	
	
	21
	
	
	33
	
	

	10
	
	
	22
	
	
	34
	
	

	11
	
	
	23
	
	
	35
	
	

	12
	
	
	24
	
	
	36
	
	


Задание № 5

	вариант
	число

амино-

кис-
лот
	число нуклеоти-
дов в двух цепочках
	вари
ант
	число  амино-
кис-
лот
	число

нуклеоти-
дов в двух цепочках
	вари
ант
	число амино-
кис-
лот
	число

нуклеоти-
дов в двух цепочках

	1
	270
	270х3х2=

810(1620)
	13
	210
	210х3х2=

630(1260)
	25
	170
	170х3х2=

510(1020)

	2
	160
	480(960)
	14
	360
	1080(2160)
	26
	450
	1350(2700)

	3
	400
	1200(2400)
	15
	290
	870(1740)
	27
	250
	750(1500)

	4
	310
	930(1860)
	16
	430
	1290(2580)
	28
	180
	540(1080)

	5
	150
	450(900)
	17
	230
	690(1380)
	29
	370
	1110(2220)

	6
	390
	1170(2340)
	18
	100
	300(600)
	30
	120
	360(720)

	7
	220
	660(1320)
	19
	380
	1140(2280)
	31
	330
	990(1980)

	8
	260
	780(1560)
	20
	200
	600(1200)
	32
	350
	1050(2100)

	9
	410
	1230(2460)
	21
	280
	840(1680)
	33
	130
	390(780)

	10
	140
	420(840)
	22
	440
	1320(2640)
	34
	320
	960(1920)

	11
	300
	900(1800)
	23
	110
	330(660)
	35
	190
	570(1140)

	12
	420
	1260(2520)
	24
	340
	1020(2040)
	36
	240
	720(1440)


Задание № 4
	вариант
	количество аминокислот
	количество нуклеотидов
	молекулярная масса белка
	молекулярная масса гена
	ответ

	1
	240
	240х3=720
	240х110=26400
	720х300=216000
	8,181818…

	2
	190
	570
	20900
	171000
	8

	3
	320
	960
	35200
	288000
	8

	4
	130
	390
	14300
	117000
	8

	5
	350
	1050
	38500
	315000
	8

	6
	330
	990
	36300
	297000
	8

	7
	120
	360
	13200
	108000
	8

	8
	370
	1110
	40700
	333000
	8

	9
	180
	540
	19800
	162000
	8

	10
	250
	750
	27500
	225000
	8

	11
	450
	1350
	49500
	405000
	8

	12
	170
	510
	18700
	153000
	8

	13
	340
	1020
	37400
	306000
	8

	14
	110
	330
	12100
	99000
	8

	15
	440
	1320
	48400
	396000
	8

	16
	280
	840
	30800
	252000
	8

	17
	200
	600
	22000
	180000
	8

	18
	380
	1140
	41800
	342000
	8

	19
	100
	300
	11000
	90000
	8

	20
	230
	690
	25300
	18000
	8

	21
	430
	1290
	47300
	387000
	8

	22
	290
	870
	31900
	261000
	8

	23
	360
	1080
	39600
	324000
	8

	24
	210
	630
	23100
	189000
	8

	25
	420
	1260
	46200
	378000
	8

	26
	300
	900
	33000
	270000
	8

	27
	140
	420
	15400
	126000
	8

	28
	410
	1230
	45100
	369000
	8

	29
	260
	780
	28600
	234000
	8

	30
	220
	660
	24200
	198000
	8

	31
	390
	117
	42900
	351000
	8

	32
	150
	450
	16500
	135000
	8

	33
	310
	93
	34100
	279000
	8

	34
	400
	1200
	44000
	360000
	8

	35
	160
	480
	17600
	144000
	8

	36
	270
	810
	29700
	243000
	8


Задание № 6 и 7
	вариант
	молеку
ляр-

ная масса белка
	число аминокислот
	число нуклеотидов
	длина гена
	масса одной цепи гена
	масса гена (двух цепочек)

	1
	2090
	2090:110=                           19
	19х3=

57
	57х3,4=

193,8Ао
	57х300=

17100
	17100х2=

34200

	2
	3740
	34
	
	
	30600
	

	3
	3520
	32
	
	
	28800
	

	4
	1430
	13
	
	
	11700
	

	5
	3300
	30
	
	
	27000
	

	6
	3630
	33
	
	
	29700
	

	7
	3410
	31
	
	
	27900
	

	8
	2200
	20
	
	
	18000
	

	9
	4620
	42
	
	
	37800
	

	10
	1100
	10
	
	
	9000
	

	11
	3190
	29
	
	
	26100
	

	12
	3850
	35
	
	
	31500
	

	13
	1650
	15
	
	
	13500
	

	14
	3960
	36
	
	
	32400
	

	15
	1320
	12
	
	
	10800
	

	16
	3080
	28
	
	
	25200
	

	17
	4070
	37
	
	
	33300
	

	18
	2310
	21
	
	
	18900
	

	19
	4510
	41
	
	
	36900
	

	20
	4180
	38
	
	
	34200
	

	21
	1210
	11
	
	
	9900
	

	22
	2970
	27
	
	
	24300
	

	23
	4730
	43
	
	
	38700
	

	24
	2420
	22
	
	
	19800
	

	25
	1760
	16
	
	
	14400
	

	26
	4840
	44
	
	
	39600
	

	27
	2640
	24
	
	
	21600
	

	28
	1540
	14
	
	
	12600
	

	29
	4950
	45
	
	
	40500
	

	30
	4290
	39
	
	
	35100
	

	31
	2530
	23
	
	
	20700
	

	32
	1870
	17
	
	
	15300
	

	33
	2860
	26
	
	
	23400
	

	34
	4400
	40
	
	
	36000
	

	35
	1980
	18
	
	
	16200
	

	36
	2750
	25
	
	
	22500
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